



Mehmed Slezović

## Između nauke i ideologije

Strana II

Teodora Simović

## Događaji koji su obeležili sportsku 2019. godinu

Strana VII



Armin Mehović, direktor JKP „Parking servis“ Novi Pazar

### Nastavljamo rad istim tempom

Strane III

# SANDŽAK Danas



Novi Pazar

●● PETAK, 17. januar 2020, broj 8145/653, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

FAP U GRUPACIJI ODBRAMBENE INDUSTRIJE SRBIJE

## Spas za pribojsku fabriku



Foto: Ministarstvo odbrane / Denimir Banda

**Priboj** - Ulazak u Grupaciju odbrambene industrije Srbije je najbolja stvar za FAP koja je u ovom trenutku mogla da se desi. Pored toga što je time opstanak fabrike, posle isteka UPPR-a, u oktobru, zagaranovan i definitivno neće biti stečaja, nastavljamo proizvodnju i rad na osnovu ugovora koje već imamo sa Ministarstvom odbrane, a otvaraju se i novi programi i mogućnosti, rekao je za Sandžak Danas Ranko Vuković generalni direktor FAP-a. Vlada Srbije je na poslednjoj sednici u prošloj godini usvojila Uredbu o formiranju Grupacije odbrambene industrije Srbije, koju čini 19 firmi namenske industrije, a jedna od njih je i FAP - Fabrika automobila u Priboju.

S. B.

Strana III

**ANALIZA:** Prijepoljska 2019. godina

## Kad si „niđe“, baš si „niđe“

Prodat za 18,5 miliona: Hotel „Mileševa“



Učenici iz Priboja i Prijepolja plasirali se na finale evropskog prvenstva u robotici

## Uporan rad i dobar rezultat

Strana V

**Prijepolje** - U 2019. godinu ušlo se sa budžetom većim za 70 miliona dinara u odnosu na 2018. Vlast rekla „realan“. Opozicija „neuravnotežen“. U svakom slučaju, videlo se, džaba pare, nema ko da „kreči“. A još malo neće imati ni za koga. Svi odoše nekuda. Bilo kuda, samo nek se ide, jer nema se rašta ostajati. Prosečna plata ne mrda sa dna državnog proseka. Ako i do minimalca dobaće ovi što rabortaju. Umrlo 436 sugrađana, rođeno 318 beba. A biće popis stanovništva. Eto, one 1981.

u Prijepolju bilo 47.000 ljudi, a 2011. svega nas 36.000 preostalo. Prijepolje je toliko stanovništva imalo 1953.

Onda hapšenje u Centru za socijalni rad. Prijepolje se stade „ibretiti“ po društvenim mrežama. Komentari komentare stizali i prestizali. U tom će ti se na javnoj prodaji naći ni manje ni više nego paket kompleksa. Što kompleks na Jabuci, što kompleks Hotela „Mileševo“. Zakuka „javnost“. Ne, naravno priepoljska, njoj svejedno, nego ona stručna, te presavi peticiju: ne mo-

že, bre, da se „arči“ Memorijalni centar, pioniri, narodni heroji, tek tako, đuture. I da vidiš, stručna javnost doprinese da barem jedan kompleks spasimo, da ne ode u besenjeje. Pokazaće se da će drugi biti prodat za 18,5 miliona, sve sa dvospratnim hotelom, ponosom limske doline pre 40 godina, bazenom, terasama, sportskim terenima, parkingom. Bio procenjen na 106 miliona dinara.

I. H. D.  
Strane IV-V

Predsednik opštine Nova Varoš Radosav Vasiljević o rezultatima u prošloj i planovima za ovu godinu

## Među prioritetima životna sredina

**Nova Varoš** - Domaćinsko raspolaganje narodnim parama, izuzetna saradnja sa državom i politička stabilnost rezultirali su time da su u novovaroškoj opštini tokom prošle godine realizovani projekti veći od milijardu dinara. Najviše je urađeno na polju izgradnje infrastrukturnih objekata i turizma, a najmanje u oblasti ekologije - ističe predsednik opštine Radosav Vasiljević, u razgovoru za Sandžak Danas, sumirajući učinak lokalne vlasti u prošloj godini i najavljujući prioritete za 2020. Vasiljević upozorava da gotovo ništa nije urađeno na zaštiti životne sredine.

„Kao opština pretendujemo da zauzmemo značajnu poziciju na turističkoj mapi Srbije, a ne rešavamo pitanje otpada i divljih deponija“, upozorava Vasiljević. On najavljuje da će u ovoj godini najpre konačno zaposliti ekološkog inspektora, koga Nova Varoš nema već godinama, aktivirati rad Saveta za zaštitu životne sredine i pomoći Komunalnom preduzeću da ojača svoje kapacitete, tako što će im opština kupiti stotinak kontejnera. Radosav Vasiljević građanima u 2020. obećava nastavak investicione ekspanzije

R. P.

Strana II



Radosav Vasiljević



M. Derlek



## LIČNI STAV

## Između nauke i ideologije

Piše: Mehmed Slezović

Opšte je mesto u ozbiljnoj nauci, da je Miroslavljevo jevanđelje bosanski tekst sa bogumilskim sadržajima. Dezintegracijom Jugoslavije i raspadom jezičkog sistema srpsko-hrvatskog jezika, evidentna su nastojanja nacionalizovanja ove knjige tako značajne za južnoslavensku pismenost. To je razlog da su nauku potisnule nacionalne ideologije kako bi se dokazalo pravo na nacionalno prisvajanje ovog istorijskog važnog teksta. Bošnjaci, koji sebe vezuju za bogumilsko poreklo, ne svojataju ovu knjigu. Aspiracije su pokazane sa strane nacija istorijski i kulturno vezanih za pravoslavlje i katolicizam što je dodatno sakralizovalo tekst, čineći svaki razgovor i ozbiljna naučna istraživanja otežanim pod stigmom blasfemije svega što nije verski a naučno je sekularizovani pristup.

U tom smislu je zanimljiva reakcija objavljena pod nazivom „Život u svetu impresija“ (Danas 20.12.2019). prof. dr Aleksandar Milanović i doc. dr Viktor Savić, sa Katedre za srpski jezik sa južnoslavenskim jezicima Filološkog fakulteta u Beogradu. Na neshvatljivu količinu nacionalne mržnje, uvreda i pljuvačina, kao i namere da se potcenjivanjem nečijeg znanja, obrazovanja i akademskog zvanja, utiče ne snagom naučnog argumenta, već intelektualnim nasiljem i ideološkim huliganstvom, neću odgovarati. Svakom svoja pamet (i rečnik) sermija. Strah pred minimumom fakata koje sam izneo više je nego evidentan. Sa razlogom, jer ništa se ne može praviti na skrivanju naučnih istina koje postoje o ovom danas osetljivom pitanju. Stoga ću odgovoriti na neke od postavki izloženih u ovoj reakciji sa uverenjem da istina oslobađa, a ideologija zavodi u slepo sokače svaku nacionalnu kulturu pa i srpsku. Miroslavljevo jevanđelje jeste svetlost koja izbija iz tame dubine vekova, za one koji mu pristupaju s istinom saznanja. Šta ta svetlost treba da osvetli, posebno je pitanje, a puno toga može, ukoliko se razbiju koprene tame koje ga okružuju, satkane od laži, ideologije, mita i političkih zloupotreba, kojima je nažalost izloženo.

Već je nauka ustvrdila da je Miroslavljevo jevanđelje najstariji čiriljni spomenik srpske i južnoslavenske pismenosti. Ali jezički identitet ne znači i nacionalni pa se pitanje nacionalnog prisvajanja postavlja kao bitni elemenat ugla posmatranja i usmeravanja onih neodređenosti vezanih za knjigu. „Ipak sudeći po tome što se u literaturi koja je dosad napisana, redovno ističe kao najvažnija osobina ovog spomenika - umetnička vrednost njegovih minijatura: Miroslavljevo jevanđelje je pre svega spomenik naše slikarske umetnosti.“ Kao rezultat individualnog rada došlo je do bitnih razlika između zaključaka filologa i istoričara umetnosti po više pitanja čak i vremenskom okviru nastanka. Pisar nije zabeležio ni godinu ni mesto na kome je knjiga pisana što odudara od uobičajene pisarske tradicije. „Jednako je zagonetno da Gligorije, pisar poslednjeg lista, ne navodi u tom trenutku aktuelnog vladara - velikog župana Stefana Nemanju. Svi ovi elementi na svojevrsan način usloznavaju ugao iz koga valja analizirati Gligorijev zapis. Pojavljuje se realan zahtev za temeljnijim istraživanjem problema datacije Miroslavljevog kodeksa.“



Dakle, zaključci su različiti. Po jednim to je „poslednji značajni spomenik zetske umetnosti“, po drugim „činjenica da u našem starijem slikarstvu nema nikakvih prethodnika koji bi pripremili pojavu već zrelo formiranog stila minijatura Miroslavljevog jevanđelja navodi da zaključimo da je majstor ukrasa doveden sa strane kao umetnik već potpuno obrazovanih shvatanja u duhu romanskog stila“. Kako se pokazuje da je „Miroslavljevo jevanđelje prvi član jednog razvojnog niza čije su sve ostale faze obeležene isključivo bosanskim spomenicima.“ Međutim tu su i „paleografske osobine koje se javljaju u potonjim bosanskim tekstovima“, što nedvosmisleno upućuje na Bosnu kao mesto nastanka ove knjige. Šta dakle reći

za jedan list napisan mlađom raškom redakcijom koja naknadno pominje ktitorstvo Miroslava humskog? To ostaje prilična zagonetka. Da li je na kraju to dovoljan razlog da se zaključuje da je ovo jevanđelje raško, a ne zetsko ili bosansko, odnosno isključivo srpsko, ukoliko su svi na području Bosne, Zete, Raške,

Dalmacije, Srbi, u današnjem smislu etničkog određenja. A ne mogu da budu kako smo već pokazali. Ili prosto zato što je to „jevanđelistar, bogoslužbena knjiga, pun apraksos po tipu, formom prilagođen pravoslavnoj liturgiji sa odgovarajućim čitanjima za svaki dan crkvene godine.“ Po formi pravoslavan, po sadržaju bogumilan. Po slikama romaničan, po redakciji zetsko-humski, neznatno raški, po jeziku staroslovenski. Eto prvog „jugoslovenskog spomenika kulture iz srednjeg veka“. Danas to dete iz mešovitog braka istočnih, zapadnih i lokalnih uticaja, uporno svojataju. I kad bi svako dobio ono što misli da je njegovo, ne bi ni traga ostalo od knjige i njene vrednosti nastale tom simbiozom. Srećom da je jedan srpski kralj kupio tu knjigu od svetogorskih monaha. Još samo da je jedan drugi srpski vladar, komunist po ubeđenju, umeo da sačuva Jugoslaviju, kao što su srpski kraljevi čuvali tu južnoslavensku knjigu, ne bi bilo svega ovog što imamo sad. Pa, ako išta poručuje ova knjiga, nakon osam vekova od svog postanja, to je narodna mudrost: „Ko neće brata za brata, imaće tuđina za gospodara.“ Kao svedok svega što beše napisano o jevanđelju, ono takođe poručuje - divno je znati koliko nekad srpska nauka beše velika i ozbiljna, a danas (istina ne sva), kako reče jedan srpski naučni doajen, ostaje na nivou zidnih novina. Čemu objektivno i jeste mesto svakoj ideologiji. I na kraju pitanje - o čijoj naučnoj sramoti je ovde reč, jednog slikara, jezičkog amatera ili navodnih jezičkih eksperata?

Autor je slikar i profesor iz Novog Pazara

Strah pred minimumom fakata koje sam izneo više je nego evidentan

Predsednik opštine Nova Varoš Radosav Vasiljević o rezultatima u prošloj i planovima za ovu godinu

## Projekti vredni više od milijardu dinara

**Nova Varoš** - Domaćinsko raspolaganje narodnim parama, izuzetna saradnja sa državom i politička stabilnost rezultirali su time da su u novovaroškoj opštini tokom prošle godine realizovani projekti veći od milijardu dinara. Najviše je urađeno na polju izgradnje infrastrukturnih objekata i turizma, a najmanje u oblasti ekologije - ističe predsednik opštine Nova Varoš Radosav Vasiljević, sumirajući učinak lokalne vlasti u prošloj godini i najavljujući prioritete za 2020.

Prvi čovek grada na padinama Zlatara, za Sandžak Danas, kaže da je vlast ispunila sve što je obećala. „Započeli smo do sada nezabeleženi investicioni ciklus koji je zaokružen krajem 2019. godine. Uz pomoć resornih ministarstava i donatora, gradski Trg zablistao je u punom sjaju, završeni su radovi na izgradnji Poslovnog centra na Branoševcu i hidrantske mreže u Kokinom Brodu, a u toku je kompletna rekonstrukcija Osnovne škole, rehabilitacija kilometar dugog puta ka turističkoj zoni, izgradnja fudbalskog terena na Zlataru, prve faze radova na vodosnabdevanju božetičkog kraja... Postavljeno je oko 30 kilometara novog asfalta u gradu i po selima, a značajna sredstva uložena su i druge oblasti: obrazovanje 115 miliona dinara, socijalnu zaštitu i brigu o porodici i deci 47.000.000, sport 22.000.000, kulturu 20.000.000, poljoprivredu 13.500.000, mere aktivne politike zapošljavanja 8.500.000, zdravstvo 5.000.000 - podseća predsednik novovaroške opštine. Vasiljević ističe da su pozitivni pomaci vidljivi naročito u oblasti turizma, jer se značajno ulagalo i u infrastrukturu i proširenje vanpansionskih sadržaja.

Naš sagovornik, međutim, smatra da se gotovo ništa nije uradilo na zaštiti životne sredine. „Kao opština pretendujemo da zauzmemo značajnu poziciju na turističkoj mapi Srbije, a ne rešavamo pitanje otpada i divljih deponija“, upozorava Vasiljević. On najavljuje da će u ovoj godini najpre konačno zaposliti ekološkog inspektora, koga Nova Va-

roš nema već godinama, aktivirati rad Saveta za zaštitu životne sredine i pomoći Komunalnom preduzeću da ojača svoje kapacitete, tako što će im opština kupiti stotinak kontejnera.

Radosav Vasiljević građanima u 2020. obećava nastavak investicione ekspanzije i realizaciju sledećih projekata: izgradnju

Uzrok leži u tome što zaostajemo u privrednom razvoju i što su zarade u privatnom sektoru ispod svake granice dostojanstva. Pokušavamo da izdavanjem u zakup prostora u nekadšnjoj industrijskoj zoni u Kokinom Brodu podstaknemo investitore da pokrenu proizvodnju i otvore nova radna mesta, ali to sve teško ide, navodi Vasiljević. Prema njegovim rečima, opštini su vezane ruke kada je reč o privrednim aktivnostima. „Jedina šansa je da pospešimo

Najbolji učinak na polju infrastrukture i turizma, a najmanji u oblasti ekologije



Godina graditeljskih poduhvata: Radosav Rade Vasiljević

kružnog toka na Branoševcu, rehabilitaciju Karađorđeve ulice, druge faze kanalizacione mreže u turističkoj zoni na Zlataru, adaptaciju sportskih objekata uoči MOSI u julu ove godine...

- Očekujemo i da će bivši RH Centar uskoro dobiti novog gazdu. Drugi krug licitacije otvoren je još petnaestak dana i nadamo se da će se konačno pojaviti investitor koji će nakon deset godina skinuti katanac sa ovog objekta - očekuje predsednik novovaroške opštine. On se u razgovoru za Sandžak Danas osvrnuo i na rezultate nedavnog istraživanja javnog mnjenja koje je na teritoriji opštine Nova Varoš sproveo CESID.

- Zabrinjava većinsko mišljenje građana da je životni standard u padu i da se, kako kažu, lošije živi nego u ostatku države.

izgradnju hotela, odmarališta, apartmana, jer je možda to najbolja prilika da deo naših građana dođe do posla na kojem će moći da zaradi platu od koje može pristojno da živi“, smatra predsednik opštine Nova Varoš. Vasiljević dodaje da vlast nije autistična ni na druge muke građana i da su opštinski čelnici svesni i ostalih gorućih problema, koje pokušavaju da ublaže - visoke stope nezaposlenosti, sve većeg broja korisnika socijalne pomoći, odliv stanovništva...

Istraživanje je, sa druge strane pokazalo, da poverenje građana u lokalnu vlast i opštinsku administraciju nije opalo u odnosu na istraživački ciklus rađen pre dve godine.

- Prema CESID-ovom istraživanju građani Nove Varoši najviše veruju u instituciju predsednika opštine, uprkos brojnim podmetačinama, lažima, uvredama i ucenama kojima sam izložen. Sugrađani uglavnom prepoznaju da je kurs kojim opština trenutno ide najispravniji, kao i da sam se kao čovek na njenom kormilu odrekao svih privilegija, a lični interes u potpunosti podredio opštem. Saznanje da poteze koje povlačim u radu podržava 34 odsto žitelja našeg kraja su mi „vetar u leđa“ i veliko priznanje, ali i velika obaveza za još angažovaniji rad - kaže predsednik Radosav Vasiljević.

Rozita Popović

## Na lokalne izbore sa naprednjacima

Radosav Vasiljević, lider Grupe građana „Novi ljudi za Novu Varoš“, nema dileme kako će ova politička opcija izaći na predstojeće lokalne izbore.

- Nije tajna da smo se odlučili za predizborno koaliciju sa partnerima iz Srpske napredne stranke. Nema razloga ni potrebe menjati tim koji dobro radi. Zakopali smo „ratne sekire“ iz prošlosti i lične i stranačke interese i jedni i drugi podredili opštem dobru. Kako će kadrovski izgledati najverovatnije zajednička izborna lista, o tome još nismo razgovarali, ali sam siguran da će to biti dobitna „kombinacija“. Očekujem ubedljivu pobjedu obzirom na dosada postignute rezultate u radu - naglašava predsednik novovaroške opštine.





Izbegli stečaj: Montaža borbeno oklopnog vozila u FAP-u

Foto: Ministarstvo odbrane / Darimir Banda

## FAP u Grupaciji odbrambene industrije Srbije. Spas za pribojsku fabriku

**Priboj** - Vlada Srbije donela je uredbu o formiranju Grupacije odbrambene industrije Srbije, koju čini 19 firmi namenske industrije, a jedna od njih je i FAP- Fabrika automobila u Priboju. Cilj njenog formiranja je ostvarivanje strateških interesa Republike Srbije u oblasti proizvodnje naoružanja i vojne opreme. Uredba je objavljena u Službenom glasniku 31. decembra 2019. godine, a stupa na snagu osmog dana od objavljivanja. Grupacija počinje da radi 15 dana nakon toga.

U oktobru 2020. ističe UPPR - Unapred pripremljeni plan reorganizacije FAP-a, koji je imao za cilj da pronade novo rešenje za status pribojske fabrike jer je

prema važećem zakonodavstvu trebalo da ode u stečaj pre tri godine. „Ulazak u Grupaciju odbrambene industrije Srbije je najbolja stvar za FAP koja je u ovom trenutku mogla da se desi. Pored toga što je opstanak fabrike, posle isteka UPPR-a, u oktobru, zagarantovan i definitivno neće biti stečaja, nastavljamo proizvodnju i rad na osnovu ugovora koje već imamo sa Ministarstvom odbrane, a otvaraju se i novi programi i mogućnosti“, rekao je za Sandžak Danas Ranko Vuković generalni direktor FAP-a. U Grupaciju odbrambene industrije Srbije pored FAP-a ulazi još 18 pravnih lica koja su nosioci odbrambenih i bazičnih tehnologija i

koja imaju status proizvođača naoružanja i vojne opreme.

Ukupan udeo državnog ili društvenog kapitala kod proizvođača, firmi koje čine Grupaciju, ne može biti manji od 51 odsto. Pored pribojske fabrike, članice Grupacije odbrambene industrije Srbije su: Prva iskra - namenska iz Bariča, Prvi partizan Užice, Milan Blagojević - Namenska iz Lučana, Zastava oružje Kragujevac, Sloboda Čačak, Krušik Valjevo, Prva petoletka namenska Trstenik, Teleskop žiroskopi Zemun, Trajal Kruševac, Yumco Vranje, Zastava Tervo Kragujevac, Utva avio industrija Pančevo, Borbeni složeni sistemi i Belom iz Beograda.

S. Bjelić

## Delegacija BNV u OŠ „Rifat Burdžović Tršo“ Pomoć u nastavi na bosanskom

**Novi Pazar** - Predstavnici Bosnjačkog nacionalnog vijeća posjetili su novopazarsku Osnovnu školu „Rifat Burdžović Tršo“ i sa predstavnicima školske uprave razgovarali o implementaciji nastave na bosanskom jeziku i upisa djece u prvi razred osnovne škole.

- BNV će na svaki način pomoći školama u procesu imple-

ma Savjeta roditelja i nastavničkih vijeća kada na dnevnom redu budu bile tačke vezane za implementaciju nastave na bosanskom jeziku, saopštava školske uprave razgovarali o implementaciji nastave na bosanskom jeziku i upisa djece u prvi razred osnovne škole. - BNV će na svaki način pomoći školama u procesu imple-



Radiće kao jedan tim: Sa sastanka u OŠ „Rifat Burdžović Tršo“

Foto: BNV

mentacije nastave na bosanskom jeziku i otklanjanja svih nepravilnosti uočenih prilikom upisa djece za tekuću školsku godinu. U skladu sa tim, na sastanku je dogovoreno da će škola pozvati predstavnike BNV da prisustvuju sjednici

njem bosanskom jeziku, dodaje se u saopštenju i ističe da će BNV nastaviti da podržava nastavu na bosanskom jeziku kroz organizaciju što većeg broja programa stručnog usavršavanja za prosvjetne radnike.

S. D.

## NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Armin Mehović, direktor JKP „Parking servis“

# Nastavljamo rad istim tempom

**Novi Pazar** - Više parking mesta, dečijih igrališta i uređenih zelenih površina je ono što je obeležilo 2019. u Novom Pazaru, a direktor JKP „Parking servis“ Armin Mehović je najavio da će se istim tempom raditi i ove godine. Izgrađeni su parkinzi u krugu Bor zgrade, zgrade Jezero, iza Nove lučne zgrade, u Ulici Mehmeda Alibašića i Omladinskoj. Nova dečija igrališta dobila su i naselja

RTVNP, direktor JKP „Parking servis“ Armin Mehović je ocenio da je 2019. bila veoma uspešna i najavio da će se istim tempom raditi i ove godine. Izgrađeni su parkinzi u krugu Bor zgrade, zgrade Jezero, iza Nove lučne zgrade, u Ulici Mehmeda Alibašića i Omladinskoj. Nova dečija igrališta dobila su i naselja

za zapošljavanje, u neposrednoj blizini druge pešačke zone. Raspisivanje tendera se očekuje i za izgradnju teniskih i rekonstrukciju postojećih sportskih terena u kompleksu Borići. „Dobio sam podršku od svih, kako od gradonačelnika Nihata Biševca, tako i od potpredsednika vlade i ministra Rasima Ljajića, koji nam je obezbedio dodatna sredstva za infrastrukturu iz re-



Svojbor i Rasadnik, kao i ulice Rasima Halilovića i Mehmeda Alibašića. Uskoro bi, kako se najavljuje, trebalo da budu završeni radovi na izgradnji dečijeg igrališta i fudbalskog terena u Belim Vodama, a kad vremenski uslovi dozvole, radovi mogu da počnu iza Stare lučne zgrade, na Jaliji i u Čerkez mahali.

Gostujući u emisiji Odgovor

parternog uređenja tokom prošle godine. Za projekte parternog uređenja iz gradske kase izdvojeno je preko 90 miliona dinara.

Jedan od značajnijih projekata koji će uskoro biti realizovan i za koji, prema rečima Mehovića, postoji kompletna projekta dokumentacija, je izgradnja novih parking mesta u centru grada iza Nacionalne službe

zervnih sredstava republičkog budžeta. Bez takve podrške ne bismo mogli sve ovo da uradimo“, rekao je Mehović, koji očekuje da će ljudi koji su dali konkretne rezultate, na sledećim izborima, ponovo dobiti poverenje građana i nastaviti realizaciju projekata kojima se unapređuju uslovi života u Novom Pazaru.

S. D.

## Simulacija i pravi zemljotres

**Novi Pazar** - Grad Novi Pazar organizovao je simulacionu vežbu za slučaj zemljotresa „Novi Pazar 2020“ u Osnovnoj školi „Desanka Maksimović“.

U vežbi je učestvovalo 150 učenika škole i zaposleni, ali i predstavnici Doma zdravlja, Elektro distribucije Novi Pazar, Crvenog krsta i Odeljenja za vanredne situacije i poslove odbrane Gradske uprave. Grad je vežbu organizovao u saradnji sa Stalnom konferencijom gradova i opština u okviru Programa podrške lokalnim samoupravama u Srbiji na putu pridruživanja EU: unapređenje kvaliteta usluga, dijaloga zainteresovanih strana i efikasnosti lokalne informacije, koju finansira Vlada Kraljevine Švedske.

Novopazarci su zemljotres osetili u sredu uveče, pošto se potres jačine 3,8 stepeni Rihterove skale koji je pogodio region planine Rogozne, osetio i u ovom gradu i susednom Tutinu. Epicentar je bio u blizini administrativne linije između Srbije i Kosova, između sela Rajetiće i Smilov Laz. Prema informacijama Republičkog seizmološkog zavoda, zemljotresi takve jačine mogu da izazovu samo manja oštećenja na objektima u epicentralnoj oblasti.

S. D.

## Akcija dobrovoljnog davanja krvi

**Novi Pazar** - U novopazarskom Kulturnom centru održana je prva akcija dobrovoljnog davanja krvi u ovoj godini. Akciji se odazvalo 82 humanih ljudi, a krv je dalo njih 70. Uprkos tako dobrom odzivu, broj dobrovoljnih davalaca bi morao biti veći zbog potreba zdravstvenih ustanova i plana o dobrovoljnom darivanju za ovu godinu. „Ja sam često u Novom Pazaru i ovo je možda najmasovnija akcija za godinu dana. Nema epidemije gripa, tako da je većina humanih ljudi koja se odazvala akciji i mogla dati krv“, rekao je dr Nikola Stanojević iz Instituta za transfuziju krvi Srbije, a prenosi RTNP.

S. D.

### Opština da suspenduje Zakon o slobodi vjeroispovijesti

DF traži vanrednu sjednicu SO Berane

**Berane** - Demokratski front (DF) u Beranama zatražio je od predsjednika Skupštine opštine Novice Obradovića (Demokrate) da zakaže vanrednu sjednicu na kojoj bi se razgovaralo o Zakonu o slobodi vjeroispovijesti i njihovoj rezoluciji za suspendovanje tog zakona koju odbornici već potpisuju.

Predsjednik odbora DF u Beranama, Radojica Živković, rekao je Vijestima da očekuje da sjednica bude brzo sazvana. „Mi smo pripremili rezoluciju za povlačenje tog zakona i želimo da se ona usvoji u Skupštini opštine Berane. Odbornici već potpisuju tu rezoluciju“, kazao je Živković. On je dodao da su Beranci masovnim izlaskom na ulice pokazali da je taj zakon neprijemljiv u tom gradu. „Ne samo zato što je u Beranama veliki broj onih koji se izjašnjavaju kao Srbi, već su šetali i protestovali i pripadnici drugih nacija i vjera. Tražimo zato održavanje vanredne sjednice Skupštine opštine na kojoj će biti usvojena naša rezolucija za povlačenje Zakona o slobodi vjeroispovijesti“, rekao je Živković. Berane je jedina opoziciona opština na sjeveru Crne Gore. U ovoj opštini vlada koalicija Zdravo Berane koju čine SNP i DF, kao i Demokratska Crna Gora, a DPS Mila Đukanovića je u opoziciji.

C. D.



## KULTURA

Učenici Osnovne škole u Novoj Varoši priredili program posvećen Danilu Kišu

# „Život jednako literatura“



Detalj iz programa u školskoj Biblioteci

**Nova Varoš** - „Život jednako literatura“ naziv je umetničkog programa koji su učenici gradske Osnovne škole nedavno posvetili Danilu Kišu. U oktobru su se navršile tri decenije od smrti ovog velikana srpske i jugoslovenske književnosti.

Svetkovina je održana u školskoj Biblioteci, a obeležili su je nastupi talentovanih učenika sedmog razreda, najvećim delom članova dramsko-recitatorske sekcije. Oni su govoreći najviše citate iz Kišovih dela, kao i kroz izložbu fotografija, zapisa i dokumenata, evocirali uspomene na život i delo jednog od najvećih književnih stvaralaca čiji su značaj i veličina odavno izašli iz balkanskih okvira.

- Danilo Kiš, jedan i jedinstven, sa jednom od najtežih biografija, izjednačio je život i literaturu. Ne podležući patetici, stvorivši samo ironičnu distancu prema svom tragičnom detinjstvu i gubitku oca u nemačkim logorima, koji će postati „lajtmotiv“ njegovog vrhunskog dela, na-

vodi se u besedi profesorke književnosti i pesnikinje Gordane Boranijašević, koja je inicijator-ka i organizator-ka ovog umetničkog programa, inače, jednog od retkih u Srbiji upriličenih povodom 30 godina od smrti Danila Kiša. Boranijašević je podsetila da je Kiš optuživan za plagijat od književnih nezalica i mediokriteta, a u današnje vreme često zlopotrebljavan u dnevno političke svrhe.

- Danilo Kiš stoji, onako razbarušen i stamen, na nekom nebeskom visu, pišući novi čas anatomije, ovoga puta da odbrani nas jer on najbolje zna da je bolje biti među progonjenima nego među progonecima, kazala je Boranijašević, zahvalivši se prisutnim đacima, kolegama pro-

**Ne podležući patetici, uz ironičnu distancu prema tragičnom detinjstvu, Kiš je svoj život izjednačio sa literaturom, istakla profesorka Gordana Boranijašević**

svetarima i drugim gostima - ljubiteljima pisane reči, što su se okupili na svetkovini, u ovom, kako je navela, vremenu zlogukom i nenaklonjenom piscima, novinarima i slobodomislećima, a ponosna što je OŠ „Živko Ljujić“ bila i ostala svetionik kulture, makar to bio i samo žižak.

Daroviti recitatori su se potrudili da na najbolji način podsete na književnu gomadu kakav je bio Danilo Kiš, a svesrdnu pomoć imali su u profesorkama Bojani Melović i Veri Jocić i bibliotekarka Svetlana Jakšić. Svi oni zajedno su osim samog programa, učestvovali i u organizaciji izložbe, kao i izradi prelepih pozivnica, kreiranih sa puno ljubavi i mašte.

R. Popović

**Novovarošanka Elena Zajmović (15) nagrađena na likovnom konkursu EU PRO**

## Priznanje za kreativnost i empatiju



Elena Zajmović sa profesorom Stankom Nikačevićem

**Nova Varoš** - Učenica prvog razreda novovaroške Srednje škole Elena Zajmović osvojila je treću nagradu na likovnom konkursu „Moja evropska zajednica“ koji u Srbiji desetu godinu za redom raspisuje Evropska unija preko programa EU PRO. Elenin umetnički rad, jedan od najboljih u konkurenciji njih oko 160, krase i stranice PRO kalendara za 2020. godinu. Za uspešan rad sa srednjoškolcima na tradicionalnom javnom pozivu priznanje je dobio i profesor Stanko Nikačević, akademski slikar iz Nove Varoši.

Mladi umetnici sa područja 99 opština i gradova u kojima deluje PRO program imali su ovog puta zadatak da kroz umetnost opišu kako srednjoškolci vide rešenja u vezi sa uključivanjem najugroženijih grupa u svojim lokalnim zajednicama. „Kroz svoj rad ispričala sam priču o tome da bismo svi zajedno morali pokazati više empatije i razumevanja prema osobama sa različitim oblicima hendikepa. To bi mogla biti priča ne samo moja, već svakoga od nas, priča koja nas podseća da svet i ljude oko nas moramo posmatrati širom otvorenih očiju, prihvatati različitosti i pomagati čak i kada se to ne traži od nas“, rekla je Elena Zajmović.

R. P.

## ANALIZA

# Kad si „ni

- Umrlo 436 Prijepoljaca, rođeno 318
- Hapšenje u Centru za socijalni

**Prijepolje** - U 2019. godinu ušlo se sa budžetom većim za 70 miliona dinara u odnosu na 2018. Vlast rekla „realan“. Opozicija „neuravnotežen“. U svakom slučaju, videlo se, džaba pare, nema ko da „kreči“. A još malo neće imati ni za koga. Svi odoše nekuda. Bilo kuda, samo nek se ide, jer nema se rašta ostajati. Prosečna plata ne mrda sa dna državnog proseka. Ako i do minimalca dobaće ovi što rabortaju. Umrlo 436 sugrađana, rođeno 318 beba. A biće popis stanovništva. Eto, one 1981. u Prijepolju bilo 47.000 ljudi, a 2011. svega nas 36.000

U tom će ti se na javnoj prodaji naći ni manje ni više nego paket kompleksa. Đuture! Što kompleks na Jabuci, što kompleks Hotela „Mileševo“. Zakuka „javnost“. Ne, naravno prijepoljska, njoj svejedno, nego ona stručna, te presavi peticiju: ne može, bre, da se „arči“ Memorijalni centar, pioniri, narodni heroji, tek tako, đuture. I da vidiš, stručna javnost doprinese da barem jedan kompleks spasimo, da ne ode u bescenje. Pokazaće se da će drugi biti prodat za 18,5 miliona, sve sa dvospratnim hotelom, ponosom limske doline pre 40 godina,



## Prijepoljac u finalu „Slagalice“

**Finalista kviza „Slagalica“ na državnoj TV bio Jugoslav Ratković iz Kučina. Poljoprivredni inženjer, 41 godina. Nikad nije radio u struci. Ne treba izgleda Prijepolju poljoprivredni inženjer. Jugoslav kvizovima čuva pamet od najezde svega. Jer, veli, oseća se promašeno. Još veruje da je njegov zadatak da bude vredan, pošten, odgovoran, pa će, uz stručnost koju dokazuje diplomom, nekome biti dovoljno da ga primi u radni odnos. Stranački je niđe, a ta kategorija je danas baš-niđe!**

prekotalo. Prijepolje je toliko stanovništva imalo 1953. Onda hapšenje u Centru za socijalni rad. Prijepolje se stade „ibretiti“ po društvenim mrežama. Komentar komentare stizali i prestizali. Koalijska zasedanja, hodže na asfaltu u protestu da se „poštene hanume“, kako ih nazva član Opštinskog veća, namah puste. Pustiše ih. Apelacioni sud potvrdi presudu da hanuma ne ispunjava uslove da bude direktorica pomenute socijalne ustanove. Sud radi svoj posao, a vlast svoj. Hanuma sedi kako sedi, vlast koalicionira kako koalicionira. Godina prođe, dan nikako, što bi rekao glumac.

bazenom, terasama, sportskim terenima, parkingom. Bio procenjen na 106 miliona dinara.

Rekoše da je jedinstveni birački spisak sad povezan sa matičnom knjigom umrlih. Nema više „društva mrtvih glasača“. Ono, proredilo se društvo i onako. Za ovo za šta se glasa, dovoljno je i društvanje. Njihovo. Ne raste broj turista. Prema statistici „noćevalo“ samo 38 stranaca, najmanje u ovom delu Srbije. Zašto onda svake godine raste broj „angažovanih“ u Turističkoj organizaciji za koju se iz budžeta izvaja sve više novca? A Stanjevine? E, zbog njih Prijepolje, a ne zbog turizma,

### U DVE REČI

## Izlazi novi Sent

**Novi Pazar** - Štampanjem novog broja, književni časopis Sent ulazi u 19. godinu postojanja. Jubilarni 50. i 51. dvobroj posvećen je savremenom književniku Živoradu Nedeljkoviću. U ediciji „Sent“ izašla je i nova knjiga Selme Hasanović pod nazivom „Vučija lokva“. Časopis za književnost, umetnost i kulturu - Sent, u novom dvobroju donosi radove devet autora i esejista o književnom stvaralaštvu savremenog književnika Živorada Nedeljkovića. Prema rečima književnika i glavnog i odgovornog urednika ovog časopisa, Enesa Halilovića jubilarni 50. i 51. dvobroj obavezuju redakciju na još ozbiljniji rad. „U 51. broju stalo je 600 autora sa mnoštvom priloga, esejistike, drame, poezije, proze, književne kritike, intervjua... Današnja težnja nas u redakciji je da objavujemo što više tematskih brojeva, jer smatramo da se na taj način izdajamo iz tekuće književne produkcije“, rekao je Halilović za RTVP.

## Nagrada pjesnikinji iz Berana

**Berane** - Na Međunarodnom konkursu poezije Udruženja književnika Srbije u otadžbini i raseljenju, pesnikinja iz Berana Mila Zečević osvojila je prvo mjesto pjesmom „Paučinasti spokoj“. „Na konkursu sam učestvovala sa svoje tri neobjavljene pjesme, jer su tako nalagala pravila konkursa. Nema riječi kojima bi mogla da opišem koliko mi znači ova nagrada od Udruženja. Veliki broj pjesnika i pjesnikinja je učestvo- vao, pa je ovo jedno veliko priznanje meni za dugogodišnji rad i pisanje“, kazala je tim povodom Mila Zečević beranskom radiju. Udruženje književnika Srbije u otadžbini i rasejanju (USKOR), okuplja književne stvaraocetelje koji žive u Srbiji i regionu.



**A:** Prijepoljska 2019. godina

# „de“, baš si „niđe“

3. Prijepolje 1981. imalo 47.000 stanovnika, a 2011. svega 36.000  
lini rad, prodaja kompleksa na Jabuci i Hotela „Mileševo“

bilo više puta na TV. Šta se smeća pocalo i ne vidi se dok dronom sramotu ne snimiše. Dronirano Prijepolje se posle povlačilo po društvenim mrežama, slikali svi mediji, dolazile ekipe, organizovali i debate. To, ko svi se zapanjilo, a Stanjevine kraj magistrale 40 godina. Novinarska pera u ekologiju umočena dobijala i nagrade. Koliko se para iz tih ekoloških fondova davalo i još daje na „pisanija“ raznih novinskih i ostalih ekoloških „umakača“ mogla se za proteklih decenija izgraditi sanitarna deponija. A da Stanjevine ne povećaju broj turističkih noćenja? Sve me ovo, sve više, podseća na Beketa i „Čekajući Godoa:“ Vidi ovo đubre, večito sam u njemu“.

Za sufinansiranje rada crkvi i verskih zajednica iz budžeta dva miliona dinara. Postaviše odbornici pitanje: što se „jope“ kreči džamija u Bukoviku kad je već okrečena? Pa, zato što joj je namenjeno za krečenje 375.000 dinara. Što bi rekla reklama: „Ko kreči, kuću leči“.

Smanjuje se broj nezaposlenih. Po više osnova, rekla bi prijepoljska nadaleko čuvena javnost. Neki prirodnom selekcijom, a neki bez obzira i obaziranja odbaše da se ne jave svaka tri meseca da im overe čekanje, već odoše da „udaraju stropor“ po nemačkim fasadama. Svima dobro. Statistika prezadovoljna smanjenjem broja, a brojevi zadovoljni nemačkim platama na „bauštelu“.

Bio Dan opštine. Došla TV. Nije zbog Stanjevine. Zbog kulture. Da narod đipa ispred Doma kulture koji nije obeležio 40 godina od kada je kao reprezentativno zdanje u direktnom TV prenosu otvoren kao Dom revolucije. Tad bio balet. Sad „Ministarke“. Repertoar je bogat, sav stao na jedan nosač zvuka sa koga je grmelo do duboko u kulturno-zabavnu i svečanu opštinsku letnju noć: „Okolo nas moralne nakaze, oko nas crne hronike, svet bez logike, al ja neću da se bojim dok te volim jer kad anđeli padnu, đavoli se dignu. A ova:“ Opet piće forsiram, da li da reskiram, to me stresira, sve me stiže, pa me spušta, pa me diže. Para, para, paradoks“. Prijepoljska kultura će je? Eve



Među 12 najboljih bacača kugle: Adnan Sinančević

je. Ko platio „para, para, paradoks“? Prijepoljci. Sa budžetske „stavke“. To se zove „paradoks“.

A odbornici? Šta radili, šta radili?! Radilo, radilo. Neki dođu pa odu, neki dođu da ne odu, neki odu da ne dođu. Ali glasa se. Imamo potentne odbornike jer je potencijal neophodan da bi se moglo za četiri sata 32 tačke. Iz budžeta za medije izdvojeno devet miliona dinara. Za medije iz Novog Pazara, Užica i Priboja iz budžeta jedne od najsiriomašnijih opština u Srbiji izdvojeno više od 6,6 miliona dinara, a najviše para za ove lokalne dali portalu koji nema zaposlenih novinara. „Para, para, paradoks, tuto kompleto“! Što bi rekla „Ministarke“.

U godini 2019. mediji se sazivali da „snime“ da je Dom zdravlja dobio „kolor-dopler“, Bolnica najsavremeniji „aparatus za anesteziju“. Prvi je vredan 3,5 miliona dinara, drugi 4,8 miliona dinara. JKP „Lim“, posle 10 godina, nabavilo 143

kontejnera. Uložilo 4,4 miliona dinara svojih para.

I bila bi to godina kao i mnoge. Pojedina od skakavaca. Da nije Adnana Sinančevića, dečka iz Brodareva. Ima 23 godine. Počeo je da baca kuglu 2015. godine. Onda je dobio do norme za Svetsko prvenstvo. Hitac od 20,74 uvrstio ga je među balkansku elitu u istoriji ovog sporta, a našao se među samo još troje atletičara koji su uspeli da svojim rezultatom zasluže nastup na Svetskom prvenstvu. A u Dohi, taj dečko u kvalifikacijama, pred svetskom atletskom elitom, bacio je 21,51 centimetar, našao se među 12 najboljih bacača kugle današnjice, dobio do sna svih sportista: do norme za Olimpijske igre u Tokiju. To je najveći uspeh jednog sportiste od kako je ova kasaba nastala.

Tako je velikim sjajem Prijepolje osvetlio na mapi sveta široki osmeh Adnana Sinančevića. To je obeležilo 2019.

Indira Hadžagić Duraković

„Vidi ovo đubre, večito sam u njemu“: Stanjevine



Učenici iz Priboja i Prijepolja plasirali se na finale evropskog prvenstva u robotici

## Uporan rad i dobar rezultat

**Priboj** - Zajednička ekipa učenika iz Priboja i Prijepolja, na kvalifikacionom turniru koji je u subotu održan u Slovenskim Konjicama, izborila je plasman za učešće u finalu evropskog prvenstva u robotici. U protekloj nedelji su održana četiri regionalna turnira na kojima su se ekipe borile za plasman u finale evropskog prvenstva. Ekipa „ElektRobot“ nastupila je na turniru u Sloveniji, gde su u konkurenciji 90 timova bili među 30 najboljih.

First Lego League je internacionalno takmičenje koje se 20 godina organizuje u 98 zemalja širom sveta. Zadaci na takmičenju se sastoje od sastavljanja i programiranja robota koji, u osam misija, treba da savlada komplikovane prepreke napravljene od lego komponenti. Uspeh ekipe „ElektRobota“ su naglasili i organizatori tak-

stupaju na elitnom takmičenju i na korak su od plasmana na svetsko prvenstvo, kaže Anica Pavlović, master robotike i dodaje da je bila vrlo značajna podrška Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija koje je obezbedilo sredstva za nabavku opreme za takmičenje, kao i opštine Priboj koja je obezbedila sredstva za put u Sloveniju. Na istom takmičenju je uspešno nastupala i plasman u viši

rang ostvarila i ekipa Prve kragujevačke gimnazije koja uz „ElektRobot“ bila jedina škola iz Srbije koja se plasirala na ovo kvalifikaciono takmičenje.

Finale Evropskog prvenstva će se održati u Kopru, a za to takmičenje potrebno je organizovati posebne pripreme koje će se, pored ostalog, ogle- dati u konstrukciji novog robota sa

Deca koja do pre godinu dana nisu imala priliku da vide robota, sada nastupaju na elitnom takmičenju i na korak su od plasmana na svetsko prvenstvo



Plasirali se iako nemaju predmet robotika: Prijepoljsko-pribojska ekipa

mičenja koji su u najavi istakli da učenici koji čine ovaj tim, za razliku od ostalih učesnika takmičenja, nemaju u školama robotiku kao redovan predmet. Ekipa „ElektRobota“ nosi naziv škole robotike koju je osnovala Anica Pavlović. Ona je sa nastavnicima informatike, Marijom Rekozić iz Priboja i Miroljubom Bjelićem iz Prijepolja, formirala ekipu talentovanih učenika sa kojima su tri meseca uvećavali rešavanje problemsko-istraživačkih zadataka iz oblasti robotike i programiranja.

- Osnovni cilj je bio da se deci ovih krajeva, gde ne postoji nastava robotike i srodnih oblasti, da šansa da se upoznaju sa ovim disciplinama budućnosti. Nakon neočekivanog uspeha na državnom prvenstvu stvorila se snažna pozitivna energija. Nastavili smo uporno da radimo i ostvarili sjajan rezultat. Deca koja do pre godinu dana nisu imala priliku da vide robota, sada na-

novim delovima, a propozicijama je predviđena i scenska prezentacija ideje projekta. U „ElektRobot“ školi kažu da očekuju podršku opština Priboj i Prijepolje kao i nadležnih ministarstava u obezbeđivanju sredstava za pripreme i takmičenje. S. Bjelić

### Svetsko prvenstvo u Hjustonu

Ako ostvare dobar plasman u Kopru ići će u Hjuston na svetsko prvenstvo u robotici na kome učestvuju predstavnici 99 zemalja. Učenici, članovi tima su: Ana Tomić, Amina Porović, Đorđe Laptošević, Vuk Bjelić, Nikola Baković, Andrej Rajkov, Bojan Nestorović, Filip Lučić i Vasilije Vasiljević.



Nova Varoš pomaže aktivnosti sportskih organizacija

# Za sport 22 miliona dinara

Najviše para za rukometaše, fudbalere i košarkaše



**Nova Varoš** - Opština će ove godine novovaroški sport podržati sa oko 22.000.000 dinara, a na sredstva iz budžeta moći će da računaju lokalni Sportski savez i 17 sportskih klubova.

Odlukom Skupštine opštine odnosno Opštinskog veća, a na predlog nadležne opštinske komisije za raspodelu sredstava u oblasti sporta formirane rešenjem predsednika opštine, od planiranih 22 miliona dinara, 20.900.000 će biti izdvojeno za redovne sportske programe, dok će preostala sredstva u iznosu od 1,1 milion dinara biti utrošena na posebne projektne aktivnosti, među kojima su manifestacije poput školske olimpijade, puzijade, radničkih igara, škole plivanja...

Najviše para iz opštinske kase dobiće, kao i lane, Fudbalski, Košarkaški i Rukometni klub, kao i Sportski savez Nove Varoši. Svi oni će za aktivnosti svojih organizacija na raspolaganju imati po 20 odsto ukupnog budžeta za sport ili po 4.180.000 dinara. Na isti iznos para može da računa i Sportski savez Nove Varoši.

Rad ženskog Odbojkaškog kluba „Zlatar“ lokalna samouprava će tokom 2020. pomoći sa 773.300 dinara (3,7 odsto), a Klub malog fudbala sa

543.400 dinara (2,6 odsto). Šahovski klub moći će da računa na 564.300 dinara (2,7), dok će četiri skijaška kluba morati da se zadovolje sa ukupno 1,4 milion dinara. „Ski lend“ i PSD „Zlatar“ dobiće po 418.000 dinara, Ski tim „Zlatar“ 167.200 dinara, a Sportsko udruženje „Uvac“ 355.300 dinara.

Lokalna organizacija karatista imaće iz opštinske kase na raspolaganju 313.500 dinara, kik bokseri 167.200, a atletičari 104.500 dinara. Podršku iz budžeta imaće i džudo klub „Zlatar“ (167.200 dinara), kao i novovaroški stonoteniseri, Kinezis klub i Sportsko udruženje Nova Varoš, za koje su određena sredstva od po 62.700 dinara.

Kako bi ostvarili pravo na korišćenje sredstava iz opštinske kase, klubovi su bili dužni da finansijske izveštaje o utrošku para u prošloj, sa planovima i programima rada za ovu godinu, dostave najkasnije do 15. januara 2020. Ukoliko sve bude urađeno po propisima, potpisivanje ugovora sa lokalnim sportskim organizacijama, trebalo bi da započne već ovih dana - kažu u opštinskoj upravi uz podsećanje da se od prošle godine novac iz budžeta raspoređuje u skladu sa novim pravilnikom i zakonskom odredbom od-

nosno odlukom po kojoj nijedna sportska organizacija ne može dobiti više od 20 posto sredstava od ukupnog budžeta za sport. Od lane je na snazi i odluka da se maksimalno 60 procenata od budžeta za klub može opredeliti za zarade igrača i trenera, dok će ostalih 40 biti utrošeno na takmičenja i prateće troškove.

inače, rad lokalnih sportskih organizacija bila je jedna od ključnih tema na poslednje dve sednice Opštinskog veća. Većnici su insistirali da se konačno mora uvesti red u funkcionisanju klubova.

Javašluk u pojedinim sportskim organizacijama i generalno na polju sporta se više neće tolerisati. Dok pojedini blagovremeno ne podnose izveštaje i ne pravdaju opštinska sredstva, što otvara sumnju za zloupotrebe, drugi su se privatizovali i svoj rad sveli na porodične „firme“. Imaju po desetak članova i čim se registruju kao klubovi traže pare iz budžeta. Tako su trenutno, recimo, aktivna čak četiri ski kluba. Njima ćemo sugerisati da se udruže u jedan, ako ne na opštinske pare će ubuduće moći da računa samo onaj sa najboljim rezultatima i najbrojnijim članstvom. To bi ujedno trebalo da bude među najvažnijim kriterijumima i za sve ostale sportske organizacije kada je u pitanju raspodela para iz opštinske kase - istakao je na poslednjoj sednici Veća predsednik opštine Radosav Vasiljević.

R. Popović

**Sredstva iz budžeta dobiće ove godine 17 klubova i Sportski savez Nove Varoši**

## Vektra Jakić se žalila Apelacionom sudu

**Pljevlja** - Vektra Jakić, kompanija biznismena Dragana Brkovića, žalila se Apelacionom sudu na rješenje Privrednog suda koji je usvojio zahtjev Ministarstva poljoprivrede da se oduzme zalog, odnosno oprema od pljevaljskog preduzeća jer im nije vratilo kredit od oko tri miliona evra. Rješenje o oduzimanje zaloge donijela je izvršna sutkinja Marina Đurović.

Vlasnik pljevaljskog preduzeća za preradu drveta je Vektra Montenegro, glavna Brkovićeve kompanija. Njegov punomoćnik Ranko Grbac, tokom prvostepenog postupka, tvrdio da bi u slučaju oduzimanja opreme mogla nastati „nesaglediva šteta po Vektru Jakić“ i najavio nove tužbe. Kompaniji je iz programa, koji je tada vodio bivši ministar poljoprivrede Petar Ivanović, u oktobru 2015. odobren kredit od tri miliona dolara za pokretanje fabrike peleta, koji je povukla u januaru naredne godine. Zbog nevratanja obaveza, ugovor o kreditu je otkazan 29. januara 2019. Čim je otkazan ugovor, cjelokupan povučeni kredit dospio je za naplatu, a naknadno je propala prilika da se ovaj spor riješi mirnim putem. Iz Vektra Jakić su saopštili da su uredno izmirivali obaveze po odobrenom kreditu sve do „nezakonite blokade računa“, zbog čega je došlo do kašnjenja sa izmirivanjem rata. Iz kompanije tvrde da je „blokada bila nezakonita“.

C. D.

## Stanovi za ostanak mladih

**Petnjica** - Opštinski odbor Stranke pravde i pomirenja u Petnjici će kod opštine inicirati izgradnju kadrovskih stanova kako bi privukla mlade za život u Bihoru. U nedavnom saopštenju ova partija ističe da vlast i svi u Bihoru moraju da pokušaju da zaustave trend iseljavanja. „Lokalna uprava opštine Petnjica, osim što pokušava stvoriti ambijent ulaganja u Petnjici, trebala bi uložiti i nešto svojih sredstava u stambeno-poslovnoj infrastrukturi, takozvanim kadrovskim stanovima, koje bi pod povoljnim

uslovima dala na korišćenje ili trajno vlasništvo svim onim koji bi želeli doći živjeti na Bihoru i zasnovati svoju porodicu. Naime, većina nas je imala iskustvo da se u ovom vremenu teže dolazi do rješavanja stambenog pitanja, pa bi lokalna uprava mogla u početku izgraditi jedan stambeni kompleks za svoje upošljene, kako bi dala signal dobrodošlice, prije svega signal onima koji su već na Bihoru da treba tu da ostanu i čuvaju amanete svojih djedova“, piše u inicijativi SPP Petnjica.

## Pljevljacima obećano bolje vodosnabdijevanje

**Pljevlja** - Pljevaljsko opštinsko preduzeće „Vodovod“ u ovoj godini realizovaće više projekata, s ciljem poboljšanja vodosnabdijevanja. To tvrdi izvršni direktor Čedo Gospić, ističući da je najvažniji projekat - rekonstrukcija postrojenja za preradu pitke vode na Pliješi, sa kojeg se vodom snabdijeva veći dio grada. Taj projekat, naglašava Gospić, vrijedan je više od 5,5 miliona eura i realizovaće se fazno. „Već smo krenuli sa realizacijom projekta. Počela je prva faza rekonstrukcije postrojenja na Pliješi, vrijedna 280 hiljada eura. Druga faza koja će se raditi početkom ove godine uz pomoć Opštine i države vrijedna je 350 hiljada eura“, rekao je Gospić podgoričkim Vijestima.

### U DVE REČI

## Sjenica medijima namenila četiri miliona

**Sjenica** - Tokom prošle godine 13 opština i gradova nije sprovelo konkurs za sufinansiranje projekata u oblasti javnog informisanja, dok šest nije nikada raspisalo takve konkurse, saopštilo je Udruženje novinara Srbije (UNS). Među tim lokalnim samoupravama je i Sjenica. Zakonom o javnom informisanju i medijima propisana je obaveza lokalnih samouprava da sufinansiraju medijski sadržaj. Čelnici Opštine Sjenica u nekoliko navrata su najavljivali da će raspisati konkurse, ali se to nije desilo. Radio Sto plus podseća da su sredstva za sufinansiranje projekata javnog informisanja prvi put bila predviđena budžetom Sjenice za 2016. godinu. Konkurs, međutim, nije sproveden. Budžetom za 2020. godinu za sufinansiranje medijskih projekata Sjenica je namenila četiri miliona dinara, po dva miliona za unapređenje javnog informisanja i javnog informisanja na bosanskom jeziku.

### FOTO-VEST



## Donacija „Stare Raške“ za 860 mališana

**Nova Varoš** - Humanitarna organizacija „Stara Raška“ je zahvaljujući donaciji „sestrinske“ fondacije iz Kanade sa po 5.000 dinara obradovala 240 socijalno ugrožene i bolesne dece iz zlatarskog kraja. Osim novovaroških mališana, novčanu pomoć ukupno vrednu 4,3 miliona dinara, dobilo je i 180 dece iz Sjenice i 440 iz Prijepolja.

R. P.



## SPORT

Događaji koji su obeležili sportsku 2019. godinu u Novom Pazaru

## Svetsko zlato i bronza, evropsko srebro, finale plej-ofa...

Prvoslav Lešević

**Novi Pazar** - Od četiri novopazarska muška kluba u elitnim ligama jedan je zastao na korak od titule (KMF Novi Pazar), drugi je nastupio na završnici Kupa (OKK Novi Pazar), treći je dogurao do plej-ofa, a četvrti na vreme kroz plej-aut zadržao superligašku poziciju. Pojedinačno, Elzan Bibić, Saida Bukvić i Ajla Lukač nastavili su da donose medalje sa najvećih takmičenja. Putem ka velikoj sceni uspešno se kreću mladáni Hamad Međedović, Fatma Idrizović i Alen Tahirović. Sledi pregled nekih od događaja koji su obeležili sportsku 2019. godinu.

## JANUAR

\* Košarkaši Novog Pazara osvojili drugi stepen Kupa Srbije pobedom nad Svetim Đorđem u Žitištu 89:79 i plasirali se u završnicu Kupa Srbije. \* Nenad Veljković preuzeo kormilo KMF Novi Pazar \* Hamad Međedović bez izgubljenog osvojio ITF turnir druge juniorske kategorije u Nju Delhiju, i to u tri godine starijoj konkurenciji. U finalu pobedio Filipinca Artura Pantina (6:3, 6:4). \* Umrli čuveni bokser poluteške kategorije iz zlatne ere Mladosti Jašar Smailović i nekadašnje levo krilo fudbalskog tima Novog Pazara, Hanefija Grisević.

## FEBRUAR

\* Košarkaši Novog Pazara na finalnom nadmetanju osam najboljih kluba u Kupu Radivoja Koraća u Nišu zastupljeni u polufinalu od beogradskog Partizana 102:72 (26:20, 25:15, 23:19, 28:18). \* Elzan Bibić prvi put u karijeri postao seniorski balkanski šampion u dvorani na 1.500 metara. Na šampionatu u Istanbulu pobedio je u vremenu 3:43,13. \* Amela Terzić odbranila naslov prvakinje Balkana u dvorani na 1.500 metara (4:15,04). \* Na dvoranskom mitingu u Istanbulu Amela Terzić postavila rekord Srbije na 1.500 metara (4:08,08). \* Elzan Bibić na istom takmičenju prvi put trčao 3.000 metara u dvorani ispod osam minuta (7:55,14). \* Teodora Simović istrčala maraton života u španskom gradu Kasteljonu (2:39,34). \* Pobedom u Valjevu nad VA -014 (3:1) odbojkaši Novog Pazara dva kola pre kraja zadržali superligaški status. \* Umro Senad Ljajić, predsednik FSO Novi Pazar, Raška, Tutin.

## MART

\* Košarkaši Novog Pazara pobedom u poslednjem kolu KLS nad Dinamikom u Pendiku 83:71 zauzeli drugo mesto u šampionatu i plasirali se u ABA2 ligu. Za ovaj poduhvat bila im je neophodna pobjeda od devet poena razlike nad direktnim konkurentom Dinamikom. Do velikog trijumfa svih doveli su ga, pre svih, Radonjić sa 25 i Krstić sa 18 poena. \* Rukometaši Novog Pazara zauzeli treće mesto u regularnom delu Superlige \* Odbojkaši Novog Pazara prvenstvo završili na 9. mestu. \* Na dvoranskom Evropskom prvenstvu u Glazgovu Amela Terzić zauzela 9. mesto u trci na 1.500 metara (4:24,20). Elzan Bibić u istoj disciplini je prošao kvalifikacije (3:47,94). \* Marko Gavrilović postao novi trener futsal sastava Novog Pazara

## APRIL

\* Fatma Idrizović osvojila turnir ITF četvrtne kategorije do 14 godina u izraelском gradu Bat Jamu. U finalu je pobe-



Uspešna godina: Dodela nagrada najboljima

đena Poljakinja Zuzana Kubača (6:2, 2:1 pr). \* Futsal tim Novog Pazara poražen kao domaćin od Ekonomca u polufinalu Kupa Srbije 3:4. \* Prvenstvo Srbije u K1 (kik-boks) održano u Novom Pazaru. \* Odbojkašice Novog Pazara osvojile prvo mesto u Drugoj ligi - Zapad i plasirale se na kvalifikacioni turnir za popunu Prve B lige. U Novom Sadu su nastupile bez ključnih igračica, Hene Kurtagić i Aleksandre Đorđević i zauzele poslednje mesto s tri poraza, od Desetke iz Niša (0:3), Lazarevca (0:3) i Novog Sada (1:3). \* Džejlan Toskić izgubio u finalu omladinskog Prvenstva Srbije u boks. Njega je u Pirotu u kategoriji do 69 kg sa 2:1 pobedio Almir Memić, član Miksa iz Prijepolja. \* Junior Alen Tahirović na Evropu Kupu u Skoplju zauzeo treće mesto u disciplini K1-spust na divljim vodama i na taj način ispunio normu za seniorski šampionat Srbije. \* Elzan Bibić pobedio na 20. Ramazanskoj trci

## MAJ

\* Fatma Idrizović osvojila juniorski turnir četvrtne ITF kategorije u Ulcinju do 14 godina. U finalu pobedila je dve godine stariju Ruskinju Viktoriju Borodulini 6:4, 6:4. \* U austrijskom gradu Filahu, teniser Hamad Međedović (16 godina) izgubio finalni meč igrača do 18 godina od Petera Maka iz Mađarske 6:0 i 6:4. \* Alen Tahirović na Evropskom prvenstvu za juniore u slovenačkom gradu Brovcu u sprint - spustu na divljim vodama zauzeo 19. a u klasi 30. mesto. \* Košarkaši Novog Pazara prvi put u istoriji kluba igrali Superligu. Od Partizana poraženi kao domaćini 81:66 i pobedili Mega Bemaks 88:71. \* Fudbaleri Novog Pazara zauzeli poslednje mesto u Prvoj ligi sa svega 17 bodova i sa malim izgledima za opstanak ušli u plej - aut. \* Na svetskom kupu u Budimpešti Saida Bukvić osvojila zlato u lou-kiku do 52 kg, do zlata u istoj disciplini, ali do 56 kg stigla je Ajla Lukač. \* U Kragujevcu na šampionatu Srbije u šahu za kadete Uroš Slavković zauzeo 10. mesto. \* Goran Ilić postavljen za trenera odbojkaša Novog Pazara.

## JUN

\* Rukometaši Novog Pazara zauzeli peto mesto u plej-ofu Superlige. Šampion postala Vojvodina. Armin Kaltak sa 165 golova osvojio titulu „kralja strelaca“. Desno krilo Novopazaraca obeležilo i plej-of sa 58 golova. \* Pobedom u dva meča polufinala nad Novom Pazovom futsal sastav Novog Pazara stigao do me-

ča za titulu. U prvom duelu Ekonomac u „Jezeru“ pobedio 3:0, Pazarci se revanširali u „Pendiku“ 5:3, a onda u meču odluke ostali bez najboljih igrača, koji su na voljeban način dobili eliminišuće za majstoricu žute kartone. U takvim okolnostima Ekonomac ubedljivo došao do nove titule (8:2). Dres Novog Pazara nosili su: Mirza Hot, Edis Rašljanin, Admir Mujović, Eldin Redžović, Elvedin Sadović, Milan Mutavdžić, Ninoslav Aleksić, Ilhan Karišik, Dušan Kostić, Mersid Radetina, Ensar Redžović i Dejan Jovanović. \* Košarkaši Novog Pazara prvo učesće u Superligi završili na 4. mestu B grupe. \* Hamad Međedović osvojio juniorski ITF turnir prve kategorije u Berlinu,

branio boje juniorske košarkaške selekcije Srbije na Svetskom prvenstvu na Kritu. \* Atletičarka Amela Terzić udajom za nekadašnjeg kolegu Jasmina Ljajića završila atletsku karijeru. \* Svetsko prvenstvo u spustu na divljim vodama za mlađe seniore u Banjaluci, Alen Tahirović obeležio 19. mestom u sprint - spustu.

## AVGUST

\* Elzan Bibić na Prvenstvu Evrope za mlađe seniore u švedskom gradu Jevleu osvojio bronзанu medalju na 1.500 metara (3:50,90). Pobedio je Španac Fontes (3:50,38), ispred Koplenda iz Velike Britanije (3:50,89). Bibić je potom na mitingu u Geteborgu zauzeo 5. mesto sa re-

## Najbolji Bibić i Simovićeve

Sportski savez Novog Pazara za najbolje sportiste u 2019. godini proglasio Elzana Bibića i Teodoru Simović. Bibić je sezonu završio osvajanjem srebrne medalje na Evropskom prvenstvu u krosu u konkurenciji mladih seniora. Teodora Simović je trostruka šampionka Balkana (3.000, 5.000 i 10.000 metara). Ostale značajne nagrade pripale su košarkašima Novog Pazara, ABA 2 ligaš je najbolja ekipa, trener rukometaša Hasan Memić je najbolji stručnjak, a sportski direktor istog kluba Samir Župljanin najbolji sportski radnik. Laureat nagrade za životno delo „Abdulah Duce Gegić“ je nekadašnji odbojkaš Jakup Zatrić.



Trener Zilkić sa Elzanom Bibićem i Teodorom Simović

u finalu nadigrao Italijana Samjuela Ruderija 7:6, 6:2. \* Elzan Bibić u Hengelou zauzeo 10. mesto u trci na 5.000 metara, ali je rezultatom 13.34,99 postavio lični rekord u prvoj svojoj trci ispod 13 minuta. Pobedio je Telahun Bekele iz Etiopije (12:57,56). \* Slavko Matić promovisan u trenera fudbalera Novog Pazara. \* Fudbaleri Jošanice zauzeli 9. mesto u Srpskoj ligi - Zapad \* Novi Pazar 1928 završio kao deveti u Šumadijsko - raškoj ligi. \* OFK Ras iako je zauzeo četvrto mesto u Raškoj okružnoj ligi izbio zonski rang. \* Umrli bivši rukometaš Muharem Mekić i bokserski trener Besim Ejupović.

## JUL

\* Fatma Idrizović osvojila turnir četvrtne kategorije juniorskog ITF na Krfu, U finalu pobedila Austrijanku Eleni Karner sa 2:1 (6:7, 6:3, 6:3). \* Odbojkašica Hena Kurtagić sa reprezentacijom Srbije osvojila srebrnu medalju na Balkanskom prvenstvu u Vrnjačkoj Banji i šesto na EŠ u Trstu i Zagrebu. Na oba takmičenja srednji bloker iz Novog Pazara proglašena za najboljeg bloker turnira. Nakon tih uspeha prešla je u redove superligaša Tenta iz Obrenovca. \* Altin Islamović

kordom karijere na 1.500 (3:37,66). Tim rezultatima dodao je i titule prvaka Srbije na šampionatu u Kruševcu, na 1.500 (3:45,33) i 800 metara sa ličnim najboljim vremenom (1:50,80). \* Prvakinja Srbije postala je i Teodora Simović na 5.000 metara (16:32,80). \* Šerif Gurdijeljac nije uspeo da odbrani titulu Internacionalnog profi svetskog prvaka u superperlo kategoriji. U meču održanom u Pendiku od njega je odlukom sudija 2:1 bio bolji Tanzanijac Bruno Tarimo.

## SEPTEMBAR

- Prvi pobednici Pazarskog polumaratonu su Teodora Simović (1:17,12) i Stenli Kipruto iz užičke Mladosti (1:10,40). \* Na seniorskom šampionatu Srbije u kajaku na divljim vodama mladi Novopazarac Alen Tahirović pobedio u kajaku jednosedu na stazi u Ušću. \* Elzan Bibić branio boje Evrope u dvomeču sa SAD u Minsku. U trci na 3.000 metara zauzeo je 7. mesto (8:00,31). \* Fudbaleri Novog Pazara poraženi u 1/16 Kupa Srbije u Subotici od Spartaka 2:0. \* Rukometaši Novog Pazara startovali u Superligi sa novim timom, bez Gemaljevića, Čosovića, Međedovića, Kaltaka, Slavuljice, Šaponjića i Maksića,

ali sa Bandukom, Milenkovićem, Rakovićem, Davidovićem, Hakićem, Radisavljevićem i Markovićem. \* Klub Malog fudbala Novi Pazar krenuo u novi šampionat sa dva nova igrača Predragom Jovanovićem i Jakupom Ramadanom. \* Darko Tešović smenio Slavka Matića na mesto trenera FK Novi Pazar.

## OKTOBAR

Košarkaši Novog Pazara zabeležili prvu pobjedu u ABA2 ligi, u Pendiku pobeden Split 92:85. U sezonu ekipa krenula sa novim igračima, Milanom Vulićem, Aleksandrom Todorovićem, Nikolom Koraćem, Altinom Islamovićem Nemanjom Vučićevićem, Aleksom Novakovićem i Davidom Miladinovićem. \* Odbojkaši Novog Pazara u novi šampionat ušli sa novim trenerom Goranom Ilićem i novim timom u kojem su Aleksandar Ivković i Alija Bekrić. \* Posle četiri godine Dragan Bonić ponovo trener odbojkaša Novog Pazara. \* Sa svetskog prvenstva u kik-boksu u Sarajevu Saida Bukvić donela zlato pobedivši u finalu discipline do 52 kg sa 3:0 Izraelku Šir Koen, a Ajla Lukač u istoj disciplini do 56 kg srebro. Od nje je u finalu bolja bila Francuskinja Žiline Nilsma (3:0).

## NOVEMBAR

\* Kenan Kolašinac promovisan u trenera Novog Pazara umesto Darka Tešovića. Prvu pobjedu ostvario protiv Grafičara (1:0). \* Ukrajinski odbojkaš Andrej Tupčič novi je korektor OK Novi Pazar. Novi Pazar angažovao i novog primača, BIH reprezentativca Alena Didovića. \* KMF Novi Pazar zauzeo dru-

go mesto na kraju prvog dela prvenstva u Prvoj ligi Srbije (21 bod), šest bodova manje od lidera Crvene zvezde.

## DECEMBAR

\* Elzan Bibić osvojio srebrnu medalju na Kros prvenstvu Evrope u Lisabonu. Od njega je u trci mladih seniora na 8.225 metara brži bio jedino francuski atletičar Žimi Gresije (24:17) za kojim je 20-godišnji Novopazarac zaostao osam sekundi (24:25), treće mesto zauzeo je Abdesamad Oukelfen iz Španije (24:35). \* Fudbaleri Novog Pazara zauzeli osmo mesto na kraju prvog dela sezone u Prvoj ligi (32 boda), devet manje od lidera Grafičara. Kenan Kolašinac dobio poverenje uprave kluba da i na proleće vodi tim. \* Rukometaši Novog Pazara u ARKUS ligi na polusezoni treći sa 19 bodova, pet manje od vodećeg Dinama iz Pančeva i samo sa bodom zaostatka za drugoplasiranim Železničarom 1949. Nažalost, u drugi deo prvenstva će bez najboljeg igrača Zlatka Rakića, koji karijeru nastavlja u Izraelu. \* Odbojkaški savez Srbije proglasio Heni Kurtagić za najbolju mladu odbojkašicu u zemlji



## MEDIJI



## RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik  
07:10-11:00 Novi Dan  
11:00-15:00 Plusiranje  
16:00-16:10 Dnevnik  
16:10-19:00 Muzički vremeplov  
19:00-07:00 Music mix

## VESTI SVAKOG PUNOG SATA

## SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje  
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza  
18:00-10:00 Music mix

## NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom  
14:00-18:00 Eurotop 44  
18:00-10:00 Music mix

## VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Policajska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117
	330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK  
SANDŽAK DANAS

## Period:

- 3 meseca - popust 10%  
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%  
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%  
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86

lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

Pokrenuta građanska inicijativa

## I Biševo bi status opštine

Možda ostane bez najveće mesne zajednice: Rožaje



Foto: wikipedia Čako

Koracima Petnjice  
i Gusinja

Ukoliko se Biševo „odvoji“ od Rožaja i dobije status opštine, biće to treći slučaj posljednjih godina u sandžackim opštinama koje pripadaju Crnoj Gori. Petnjica je 2013. vratila status opštine, a 2014. takav status je dobilo i Gusinje. Petnjica je prethodno bila dio opštine Berane, a Gusinje je pripadalo Plavu.

Rožaje - Mještani najveće rožajске mesne zajednice Biševo pokreću inicijativu da njihovoj sredini bude vraćen status opštine, koji su imali do 1956. godine. Nedavno je tim povodom održan skup građana sa kojeg su pozvali nadležne državne institucije da razmotre njihovu ideju i najavljenno potpisivanje peticije, kojom će tražiti da se Biševu vrati status Opštine.

Na skupu, koji su organizovali predstavnici bratstva Redžovića, prisustvovali su građani više sela, među kojima su Bijela Crkva, Bukovica, Sina-novića Luke i druga mjesta koja su svojevremeno pripadala Opštini Biševo, koja je ukinuta 1956. Jedan od inicijatora projekta, Mersudin Redžović,

kazao je da je od ogromnog značaja ne samo za MZ Biševo, već i za ostala sela koja su svojevremeno pripadala toj opštini. „Interesovanje za naš projekat je ogromno i naš jedini cilj je da vratimo Biševu status opštine. Smatramo da za to imamo

mного potencijala i resursa, te da možemo opstati bez ikakve pomoći države“, rekao je Redžović podgoričkim Vijestima. On je kazao da su učesnici skupa bili saglasni da je inicijativu trebalo pokrenuti mnogo ranije, jer su mještani tih prostora „žrtve nakaradne politike koju vodi vlast u Rožajama posljednjih godina“. Redžović upozorava da ukoliko se pod hitno ne riješi status Biševa, na tim prostorima će ostati samo starci. On se nada da bi razvoj Biševa pomogla dijaspora, što bi možda zaustavilo proces iseljavanja iz ovih krajeva. Sa skupa u Biševu upućen je apel i Specijalnom tužilaštvu da ispita nelegalnu prodaju nekadašnje ZZ Biševo i ekonomije Vuča. C. D.

## SPORTSKE VESTI

## Fudbaleri počeli pripreme

Novi Pazar - Fudbaleri Novog Pazara počeli su u nedelju pripreme za nastavak prvenstva u Prvoj ligi. Prozivci trenera Kenana Kolašica na Gradskom stadionu odazvala su se 23 fudbalera. Među njima nije bilo Envera Alivodića i Slobodana Rubežića, koji će se kasnije priključiti ekipi, ali ni kapiten Irfana Vusljanina i Edina Selimovića, za koje se očekuje da bi narednih dana mogli da pronađu zajednički jezik sa upravom kluba. Za sada novajlije su golman Marko Drobnjak (Jošanica), Vahid Zimonjić (Jošanica) Dušan Živić (Mokra Gora) i povratnik Semir Hadžibulić, dok je Ivan Pejaković produžio saradnju sa klubom. Za sada još uvek nije poznato ko će sve napustiti klub, osim da je Aleksandar Milić već u Grčkoj. Jeseni deo prvenstva Novi Pazar je završio na osmom mestu prvoligaškog karavana.

## Rukometaši se pojačali

Novi Pazar - Rukometaši Novog Pazara uspjeli su da nadomeste odlazak jednog od kreatora igre Zlatka Rakića u Izrael. Bekovske pozicije popunili su Aleksandar

Stanojević (35), bivši reprezentativac Srbije, i iskusni internacionalac Davor Laković (29). U ekipi će biti i povratnik, pivotmen Sead Mededović (36).

## Otišao golman Hot

Novi Pazar - Futsal sastav novog Pazara ostao je bez golmana Mirze Hota i Miloša Kostića, ali je pojačan reprezentativcem Veroljubom Vukadinovićem (25), što ga u ovom trenutku za Crvenu zvezdu svrstava u jedinog kandidata za osvajanje šampionske titule.

## Poraz odbojkaša u Pendiku

Novi Pazar - Odlazak odličnog korektora Andreja Tupčija u Tunis nadomešćen je angažovanjem mađarskog reprezentativca Davida Saboa (30). Na debiju Sabo je ostavio prilično dobar utisak, posebno se to odnosi na njegov serverski učinak u utakmici 13. kola odbojkaške Superlige u kojoj je Novi Pazar i pored snažnog otpora favorizovanom Nišu poražen u Pendiku 2:3 (25:23, 24:26, 24:26, 25:23, 10:15). Sabo je izuzimajući Keitu iz protivničkog sastava (27) zabeležio najveći broj poena (23).

Memorijal  
Safet Mavrić  
Čako

Rožaje - Oko 120 najhrabrijih planinara, od skoro 200 učesnika 23. Memorijalnog pohoda Safet Mavrić Čako, osvojilo je vrh planine Hajle, 2.403 metra nadmorske visine. Prema riječima Semira Kardovića, vođe ekspedicije i iskusnog planinara, sve je proteklo u najboljem redu. U pohodu su učestvovali predstavnici većine planinarskih klubova iz Crne Gore i regiona. Među gostima su se našli i planinari iz Češke, te predstavnici većine diplomatskih predstavništava u Crnoj Gori. Organizaciju pohoda pomogla je Turistička organizacija Rožaje. C. D.